



3250 B

R O M Â N I A
MINISTERUL EDUCAȚIEI, CERCETĂRII ȘI TINERETULUI

CABINET MINISTRU

Nr. 14634/ _____ 2007

DOMNULUI DEPUTAT CRISTIAN ILIE

3250 B

Stimate domnule deputat,

Urmare a interpelării formulate de dumneavoastră, înaintată Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului prin adresa Departamentului pentru Relația cu Parlamentul nr. 7864/DRP/15.11.2007 și înregistrată cu nr. 14634/15.11.2007 vă comunicăm următoarele:

Acordarea de burse și alte facilități financiare și materiale pentru copii, elevii, studenții și cursanții din învățământul de stat se realizează potrivit prevederilor H.G. 859/1995, republicată.

Astfel, numărul burselor de merit și de studiu se stabilește de către MECT în limita fondurilor aprobate cu această destinație prin bugetul de stat. Potrivit prevederilor legale bursele de merit se atribuie de către inspectoratele școlare județene, la propunerea consiliilor de administrație din școli, deopotrivă elevilor care au cel puțin media 9 la fiecare disciplină de învățământ și nota 10 la purtare, precum și celor care au obținut rezultate de excepție la manifestări științifice, culturale și sportive organizate la nivel județean și național. Prin urmare, numărul burselor de merit este condiționat preponderent financiar de bugetul de stat alocat acestei categorii de cheltuieli, deoarece, în baza principiului descentralizării și a hotărârilor de guvern menționate, MECT a prevăzut și oportunitatea ca inspectoratul școlar

să acorde premii elevilor cu rezultate merituose din fondurile agenților economici, instituțiilor, fundațiilor sau organizațiilor apolitice.

Potrivit prevederilor H.G. nr. 1004/2002 Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului acordă bursa de performanță „Meritul olimpic” elevilor care au primit distincții la olimpiadele școlare internaționale și studenților din anul I care au primit distincții la olimpiadele școlare internaționale în calitate de elevi în clasa a XII-a precum și posibilitatea de a frecventa, la cerere, cursurile a două facultăți în învățământul superior de stat, fără taxe de școlarizare.

Cuantumul burselor de merit, al burselor de studiu și al celor sociale se indexează prin hotărâre de Guvern, în funcție de evoluția prețurilor și tarifelor, iar cuantumul burselor de performanță se reactualizează anual, prin ordin al ministrului educației, în funcție de evoluția indicelui de inflație.

În vederea susținerii elevilor din învățământul de stat MECT a inițiat și derulează programe menite să sprijine financiar și elevii defavorizați social, precum *Bani de liceu* sau *EURO 200*.

Cu stimă,

